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○午後１時００分開会 

○まつざわ委員長 

 ただいまより、議会運営委員会を開会いたします。 

 本日の予定は、お手元に配付してございます予定表のとおりでございます。 

                                              

１ 会派解散届および会派変更届について 

○まつざわ委員長 

 まず、予定表１の会派解散届および会派変更届についてを議題に供します。 

 それでは、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 予定表の次に解散届、変更届を添付しております。５月８日付、品川改革連合より解散届の提出がご

ざいました。 

 次に、５月８日付、品川区議会自民党・無所属の会から変更の届出があり、高橋伸明議員の脱退によ

り、構成員は８名となります。 

 次に５月８日付、しながわ未来（無所属・立憲・ネット）から名称の変更届がございました。また、

構成員の変更として、藤原正則議員、田中たけし議員、筒井ようすけ議員が加入、吉田ゆみこ議員が脱

退し、８名となります。 

 解散年月日、変更年月日は、それぞれ５月２７日となっているため、臨時会までは議会構成等に変更

はないことをご確認いただければと存じます。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。 

 議会構成等につきましては、先ほど局長から説明のありましたとおり、今回の会派の解散と変更は、

それぞれ５月２７日をもって行われることとなりますので、臨時会までは現状のままということでご確

認を願いたいと思いますが、本件についてご質疑等はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、さよう決定いたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

２ 議会構成等について 

 ⑴ 役職改選について 

○まつざわ委員長 

 次に、予定表２の議会構成等についてのうち、⑴役職改選についてを議題に供します。 

 それでは、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料ナンバー１をご覧ください。各会派から５月８日までにご報告のありました各役職につきまして、

一覧にしてございますので、ご確認をお願いいたします。 

 なお、こちらの役職一覧につきましては、行政にも適宜情報提供させていただきます。 

○まつざわ委員長 
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 説明が終わりました。それぞれ、期日までのご報告にご協力いただき、ありがとうございました。 

 それでは、資料ナンバー１につきましては、それぞれお名前等のご確認はよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。それでは、以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ⑵ 議席について 

 ⑶ 議員控室について 

○まつざわ委員長 

 次に、⑵議席についておよび⑶議員控室についての２件を一括して議題に供します。これら２件につ

きましては、この度の会派変更に伴う変更について確認いただくものでございます。 

 それでは、これら２件について局長より、一括して説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料ナンバー２－１および２－２をご覧ください。２－１が現行の議席、２－２が変更後の案でござ

います。 

 今回、変更が生じる会派は来週の２０日、火曜日の正午までに議席変更届のご提出をお願いいたしま

す。次回の議運でご氏名が入った議席を確認していただき、２７日の本会議の際、変更後の議席表を配

付し、指定することになります。 

 次に資料ナンバー３、控室のレイアウト案です。４階、５階、６階と３枚ございます。四、五階部分

を併せてご覧いただければと存じます。 

 まず、未来が２人増えることから、４階の控室と合わせ、５階の現在の品改の控室の一部を未来の控

室といたします。次に４階、無所属控室２が２人増えますので、５階、議員応接室の奥、現在の自民の

控室を合わせて使っていただくことになります。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。本件について、ご質疑等がございましたらご発言願います。よろしいでしょう

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、議席の変更および議員控室については、ただいまの局長の説明のとおりでよろしいでしょ

うか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、さよう決定いたします。 

 なお、議席の変更届については、先ほどの説明にもありましたが、議会運営委員会終了後、お配りし

ますので、５月２０日、火曜日の正午までに事務局へ提出いただきますようお願いたします。 

                                              

 ⑷ 常任・議運・特別委員会の構成について 

○まつざわ委員長 

 次に、⑷常任・議運・特別委員会の構成についてを議題に供します。 
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 それでは、本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料ナンバー４をご覧ください。令和６年度における常任委員会の委員数です。定数は品川区議会委

員会条例第２条に基づき、各委員会８名でございますが、文教に１名の欠員が生じております。 

 次に資料ナンバー５。同じく令和６年度の議会運営委員会の一覧です。定数は委員会条例第４条第

２項により１３名となっております。 

 次に資料ナンバー６、令和６年度の特別委員会の一覧です。定数につきましては、委員会条例第５条

第２項において、議会の議決で定めるものとされており、令和７年度につきましては、４月２５日の議

会運営委員会で、それぞれ９名と確認されております。 

 次の資料ナンバー７が委員届の様式でございます。本日、令和７年度の委員会構成についてご確認い

ただきましたら、氏名報告を２０日火曜日、正午までに事務局にお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 局長の説明が終わりました。 

 まず、令和７年度の常任委員会の委員構成につきましては、令和６年度の構成を基に、現在の議会構

成を踏まえ、委員長案を作成いたしましたのでお配りいたします。なお、この後、議会運営委員会およ

び特別委員会の委員構成の確認で使用する委員長案も併せて配付させていただきます。 

 それでは、お手元に配付しました資料ナンバー４－２でございますが、委員会全体のバランスも考慮

しながら調整いたしました。 

 それでは、本案について、ご意見等はございますか。 

○安藤委員 

 まずは、特別委員会の定数が９人ということなのですけれども、共産党としては、そもそも論として、

会派に所属していようがいまいが、区議会議員が選挙で区民から付託がなされていると。同じ権限を

持っていると考えておりますので、少なくとも委員会の発言機会を公平にするのは、ある意味、議会運

営の最低限の責任ではないかと思いまして、例えば大田区と港区では、無所属議員も含めて、全員が特

別委員会に入っているということなのです。今回、定数も９人ということで、無所属の方が入ってない

ということになってしまったのですけれども、これは少し前回も言いましたが非常に残念だと、意見と

して述べさせていただきたい。これは意見です。 

 あと議運なのですれども、議会運営の効率化の点からも、私としては全会派を入れたほうがいいので

はないかと思っていまして、申合せ確認事項を読みますと、会派に属する議員の中から、比例配分方式

より委員を選出するとありますけれども、それで今回の配分数が出されていると思うのですが、少しこ

ちらについては、この議会運営委員会の場で、どこかで議論を行って、全ての会派を所属させるという

ふうに少しルールを変える必要があるのではないかと思うのですけれども、こちらについては、いかが

でしょうか。今回はこういう案で出されているのですけれども、やはり速やかに全会派の議員を入れる

という構成に変えたほうがいいと思うのですが、ご意見があれば、委員長含めてお伺いできればと思う

のですが、いかがでしょうか。 

○まつざわ委員長 

 まず、特別委員会のお話が出ましたが、今、議論しているのは常任委員会でありまして、特別委員会

はその後、またやりますので、ご意見として、まずお話は聞きました。ありがとうございます。 

 それで、議会運営委員会の全会派を入れるというお話なのですけれども、前から共産党が、こういう
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お話をおっしゃられている中で、委員長としては、今まで議会運営委員会は、先代からずっとこの形で

やってきた中において、今、変えるという必要性を私は感じていないのが現状です。例えば維新などの

方から、議会運営委員会に入れてほしいというお話であったりとか、前も申しましたけれども、無所属

の方が、ではこうしてほしいというお話が、実際、私の耳に入ってきていないのが現状でありますので、

委員長としては、現状維持のままやっていきたいと思っております。 

 ほかにご意見はありますか。よろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 

 それでは、ほかにないようですので、今年度の常任委員会の構成は、資料ナンバー４－２のとおりで

よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 

 それでは、常任委員会の委員構成はこのようにさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 次に令和７年度の議会運営委員会の委員構成につきましては、先ほどお配りした令和７年度案の資料

ナンバー５－２をご覧ください。こちらは比例配分に基づきまして、委員長案としてお示ししておりま

す。 

 それでは、本案についてご意見等ございますか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。それでは、さよう決定いたします。 

 次に特別委員会ですが４月２５日の議運におきまして、令和７年度の特別委員会の名称が決定し、ま

た設置数についても、３特別委員会と決定いたしました。 

 令和７年度の特別委員会の委員構成につきましては、先ほどお配りした令和７年度案の資料ナンバー

６－２をご覧ください。こちらも比例配分に基づきまして、委員長案としてお示ししております。 

 それでは、本案についてご意見等はございますか。 

○安藤委員 

 先ほど述べたことが私たちの意見なのですが、正副委員長が今回、常任委員会が５つあって、特別委

員会が３つとなりますと、合わせて１６個なのですけれども、そちらについての意見というのは、ここ

で言ってもいいでしょうか。それとも後がいいでしょうか。 

○まつざわ委員長 

 ここで言ってもらったほうがいいです。 

○安藤委員 

 正副委員長ということになりますと、議会運営上、やはり権限を持っていますので、大きな役割を果

たしていくということだと思うのです。なので、どういう委員会にしていくか、どう進めていくかとい

うことになりますから、これをどこに幾つ振り分けるかということについてなのですけれども、共産党

としては、直近の区議会議員選挙で示された民意などを参考に、それを反映させていくというのが、民

主的な議会の在り方なのだと考えています。 
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 昨年は、このポストが１４個あったのですけれども、選挙を経まして、結果的に自民党、公明党、未

来の３会派が全て占めたということになりました。選挙といっても、多数の会派が指名する方が委員長

になるのは数の上では当然のことなので、結果として、私は少し民主的にならないのではないかと思っ

ています。ましてや今回、特別委員会が１つ増えたので、１６個ということになりましたけれども、共

産党としては、正副委員長の総ポスト数、１６個を比例配分方式で各会派に割り振って、あとは会派で

選出していくというのが、現実的に最も民主的なやり方なのだと思っています。やはり、示された民意

を正確に議会に反映するというのが私は民主的な議会だと思っているので、こういうルールにそろそろ

切り替えるべきだと思うのです。委員長ですとか、ほかの会派の皆さんのお考えをお伺いしたいと思っ

ていますが、ぜひご意見があれば聞かせていただきたいと思います。 

○まつざわ委員長 

 どうでしょう。ご意見はありますか。 

 ありがとうございます。まず比例配分という部分からいいますと、１４個から１６個になった、特別

委員会が１つ増えたということで、比例配分方式でやっていくものだと、私も思っております。比例配

分方式で、順番にこうやってなっているわけですけれども。そういった原則の下、総合的に判断させて

もらって、まずはこの委員長案をお示ししているわけです。ポストではなくて、数の話です。ポストの

話でしたか。勘違いしていました。 

○安藤委員 

 今、選挙という形ですが、私たちがあるべきだというのが比例配分方式で、各会派に数を割り振るこ

とが最も民主的ではないかと思うのですが、そう切り替えたほうがいいのではないかと、今、選挙です

けれども、さっき言ったように、選挙となりますと、結果的に割り出した数にはならないですし、なお

かつ大会派の方がやはり選挙をやればそれは数が多いわけですから当然勝つわけです。それが果たして

民主的なのだろうかという意見を述べているので、変えたほうがいいのではないかと思っているという

意見を述べさせていただきたいということです。 

○まつざわ委員長 

 分かりました。ようやく分かりました。申し訳ないです。 

 安藤委員のお話は、意見としてまずは承りたいと思っております。そのほかにご意見はありますか。

よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、他に意見がなさそうですので、本年度の特別委員会の構成は、資料ナンバー６－２のとお

りでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。それでは、特別委員会の委員構成はこのようにいたしますので、よろしくお

願いいたします。 

 それでは、常任・特別・議運の構成が決定いたしましたので、各委員の氏名につきましては、資料ナ

ンバー７の委員届により、５月２０日火曜日の正午までにご提出いただきまして、次回の議会運営委員

会で確認しますので、よろしくお願いいたします。 

 次に、常任・特別委員会の正副委員長の互選の方法ですが、投票による互選、つまり選挙ということ
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でよろしいでしょうか。 

○安藤委員 

 それで、先ほどの意見だったのです。ごめんなさい、前後してしまって申し訳ないのですが、私たち

は選挙ではないやり方でやってほしいという意見です。 

○まつざわ委員長 

 すみません、先ほどの繰り返しになりますが、意見として承らせていただきます。 

 それでは、選挙ということで決定いたします。 

 また、議会運営委員会につきましては、正副委員長は大会派順ということで、委員長は自民、副委員

長は未来および公明でご確認をいただきたいのと、正副互選につきましては、指名推選ということで行

いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 

 それでは、以上で本件を終了させていただきます。 

                                              

 ⑸ 附属機関等議会選出委員の推薦について 

○まつざわ委員長 

 次に⑸附属機関等議会選出委員の推薦についてを議題に供します。 

 それでは、本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料ナンバー８をご覧ください。これは令和６年度の割り振り表で、計３６名となってございます。 

 令和７年度につきましては、５月１日付で区長より推薦依頼があり、推薦人数は前年度と同様です。 

 なお、割り振り方法ですが、推薦人数を議員数で割った係数に各会派の議員数を掛けて算出した数値

を基にしております。 

○まつざわ委員長 

 局長の説明が終わりました。令和７年度の附属機関等議会選出委員につきましては、先ほどの局長の

説明の割り振り方法に基づき、委員長案として令和７年度案を作成いたしましたのでお配りいたします。 

 なお、この後の土地開発公社議会選出評議員、議会改革検討会議の確認で使用する委員長案も併せて

配付させていただきます。 

 お手元に配付いたしました資料ナンバー８－２につきまして、ご意見等がございましたらご発言願い

ます。 

 よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 

 本年度の附属機関等の議会選出委員の構成は、資料ナンバー８－２のとおりでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 
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 それでは、附属機関等の議会選出委員の構成はこのようにいたしますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 それでは、附属機関等の議会選出委員の氏名につきましては、資料ナンバー９の委員届により、５月

２０日火曜日、正午までにご提出いただきまして、次回の議会運営委員会で確認いたしますので、よろ

しくお願いいたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ⑹ 土地開発公社議会選出評議員の推薦について 

○まつざわ委員長 

 次に、⑹土地開発公社議会選出評議員の推薦についてを議題に供します。 

 それでは、本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料ナンバー１０をご覧ください。令和６年度の割り振り表です。令和７年度につきましては、４月

１４日付で区長より推薦依頼があり、令和６年度と同様、１０名となっております。 

 割り振り方法としましては、議長は充て職となってございますので、９名の推薦人数を議長を除いた

議員数で割った係数に各会派の議員数を掛けて算出した数値を基にしております。 

○まつざわ委員長 

 局長の説明が終わりました。 

 令和７年度の土地開発公社議会選出評議員の構成につきましては、先ほどお配りしました資料ナン

バー１０－２をご覧ください。 

 先ほど局長より説明がありました割り振り方法に基づき、委員長案としてお示ししております。 

 本件についてご意見等がございましたら、ご発言願います。 

○せお委員 

 ごめんなさい。１つ前の附属機関なのですけれども、この１列目の数というところはトータルの数で

すか。青少年問題協議会と、廃棄物減量等推進審議会あと都市計画審議会が１人ずつ足りないのでは。

この定数とか、トータルの人数。これというのは足した数ですか。それぞれ、青少年問題審議会だと

６人いるのですけれども５と書いてあって、７番の廃棄物減量等推進審議会も自民から無所属まで足す

と６名になるのですが、５と書いてある。定数がどちらなのかという質問です。 

〔「休憩しますか」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 すみません。暫時休憩とさせていただきます。 

○午後１時２４分休憩 

 

○午後１時２６分再開 

○まつざわ委員長 

 それでは、議会運営委員会を再開させていただきます。 

 せお委員からありました附属機関等の議会選出委員の割り振り表につきましては、修正した後、皆さ

んに配付することにいたしますので、ご了承していただきたいと思います。すみません。 

 土地開発公社につきましては、局長より説明がありました割り振り方法に基づきまして、委員長案と
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してお示ししておりますので、本案について、ご意見等ございましたらご発言願います。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 それでは、本年度の土地開発公社議会選出評議員の構成につきましては、資料ナンバー１０－２の割

り振りといたします。 

 それでは、土地開発公社の議会選出評議員の氏名につきましては、資料ナンバー１１の評議員届によ

り５月２０日火曜日の正午までにご提出いただきまして、次回の議会運営委員会で確認しますのでよろ

しくお願いいたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ⑺ 公益財団法人議会選出評議員について 

○まつざわ委員長 

 次に、⑺公益財団法人議会選出評議員についてを議題に供します。 

 それでは、本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 本件についての資料はございません。 

 公益財団法人の評議員につきましては、令和６年度から４年間の任期となっておりますので、今回、

推薦依頼はございません。 

 品川区国際友好協会評議員、品川区スポーツ協会評議員につきましては、それぞれ高橋伸明議員、藤

原正則議員です。令和６年度から４年間の任期となってございますので、次回の選出は令和１０年５月

になります。これまで任期途中での交代はしていないことから、会派の変更がございましたが、現状の

ままでよろしいか、ご確認をお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。 

 本件につきましては、委員長として、やはり任期の途中であるということと、また、何よりも相手方

があることですから、変更は行わずに、現状のままとしたいと思っておりますが、ご意見等ございます

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 

 それでは、公益財団法人議会選出評議員について、現在の構成から変更を行わないことといたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ⑻ 議会改革検討会議について 

○まつざわ委員長 

 次に、⑻議会改革検討会議についてを議題に供します。 

 それでは、本件につきまして、局長から説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料ナンバー１２をご覧ください。こちらは令和６年度の議会改革検討会議の割り振りでございます。
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令和７年度の各会派の割り当て等についてご協議をお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 局長の説明が終わりました。 

 令和７年度の議会改革検討会議の構成につきましては、先ほどお配りしました資料ナンバー１２－

２をご覧ください。 

 こちらは令和６年度の構成を基に、現在の議会構成を踏まえ、割り振りを一部変更しております。 

 本案について、ご意見等がございましたら、ご発言願います。 

 よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ないようですので、本年度の議会改革検討会議の構成は、資料ナンバー１２－２のとおりでよろしい

でしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。それでは、議会改革検討会議の構成は、このようにいたしますので、よろし

くお願いいたします。 

 議会改革検討会議のメンバーにつきましては、継続性の担保の観点から、半数程度の方は同じ役割を

引き続き担っていただくという考え方でこれまで来ておりますので、その点を踏まえまして、各会派で

ご検討をいただきたいと思います。 

 仮に変更がない場合でも、その確認のため、資料ナンバー１３の構成員届により、５月２０日火曜日

の正午までにご提出いただきまして、次回の議会運営委員会で確認しますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

３ しながわシティラン実行委員の推薦について 

○まつざわ委員長 

 次に予定表３、しながわシティラン実行委員の推薦についてを議題に供します。 

 本件につきまして、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 本件資料はございません。 

 区長より、委員の任期満了に伴い、推薦依頼がございました。 

 推薦人数は２名、任期が令和７年６月から令和８年５月となってございます。 

 本日、選出方法をお決めいただき、５月２０日、正午までに事務局に氏名報告をお願いしたいと存じ

ます。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。 

 局長より説明のあったとおり、本件につきまして、議会より２名の推薦を依頼されております。 

 選出方法について決定していきたいと思います。選出の方法は、通例ですと比例配分、今回は２名と

いうことですので、会派順で自民１名、未来１名の配分となりますが、このような選出でよろしいで
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しょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ありがとうございます。 

 それでは、自民・未来につきましては、５月２０日火曜日の正午までに、事務局に氏名報告をお願い

いたします。 

 次回の議会運営委員会で確認しますので、よろしくお願いいたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

４ 臨時会について 

○まつざわ委員長 

 次に予定表４の臨時会についてを議題に供します。 

 本件について、議長よりお願いいたします。 

○渡辺議長 

 令和７年第１回臨時会の開議時間の変更をお願いしたいと思います。現在、執行機関より、現在の物

価高対応のための区の補正予算を早急に議決いただきたい旨の相談を受けております。つきましては、

当該議案の審議時間の確保のため、臨時会の開会時間を通例の午後１時から午前１０時に変更したいと

考えております。急な変更ではありますが、そういった趣旨ですので、各会派内でご理解をいただき、

当日のスケジュール確保など、ご協力をお願いしたいと思います。 

 なお当日は補正予算等の審議をした後に、役職改選等の議事日程になる予定です。よろしくお願いい

たします。 

○まつざわ委員長 

 報告が終わりました。 

 ただいま議長からお話があったとおり、臨時会の開議時間の変更については、議長から正副委員長に

もお話があり、議会として、審議時間を確保していく必要があると考えております。急遽のお話にはな

りますが、議員各位にはご協力をお願いしたいと思います。 

 何かご確認等はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ないようですので、臨時会の開議時間の変更等について、各会派でのご周知をよろしくお願いいたし

ます。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

５ その他 

 ① 議長会への要望事項について 

○まつざわ委員長 

 次に予定表５のその他を議題に供します。 

 初めに、①議長会への要望事項についてを議長よりお願いいたします。 

○渡辺議長 
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 私から、ご意見をいただきました議長会への要望事項について報告をさせていただきます。 

 ４月１４日の議運で議長一任をいただきました要望事項、さまざまに検討しまして、提出項目、要望

内容を調整し、提出しました。 

 まず国への要望事項３点。申し上げます。１つ目がふるさと納税に関する要望。前年度も取り上げた

のですが、やはり２３区から流出額、品川区でいうと５０億円強ということで、これをやはり国、総務

省を中心に要望していきたい旨の内容です。 

 ２つ目、物価高騰対策に関する要望ということで、こちらももうさまざま区でも対応していますが、

東京都ならびにやはり本質的には国であろうという趣旨のことから、関連項目がそれぞれありますが、

物価高騰ということの大きなテーマで要望したいと思います。 

 ３つ目です。高額療養費制度に関する要望を３つ目としました。こちらはちょうどタイムリーといい

ますか、メディア等でも取り上げられたように、やはり今、石破政権の中でも、国会審議においても、

広い会派の中で要望が出されている経過があり、タイミングを逸することなく、現場の声や地方議会か

らの要望としてふさわしいと思っております。 

 都への要望事項に関しましては１点に絞りまして、公共交通に関する要望にいたしました。これはも

う各会派が結構、この要望書もそうですし、通常の議会でもさまざまに取り上げていた背景と、東京都

も前向きな形であるのですが、本格的な議論あるいは対応はこれからというところで、これもタイミン

グも非常に図るべき案件だと思いました。 

 それぞれに共通しているのは、いただいた要望で、表現はそれぞれ違えども、方向性、趣旨的には多

くの会派が要望をいただいたものを出すと。その原則に沿って選定をいたしました。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。 

 当要望事項は、４月１４日の議会運営委員会にて議長一任としたもので、ただいま議長からご発言い

ただいたとおり、提出をされたとの報告ですので、各会派での周知をよろしくお願いいたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ② 区議会ホームページのプロフィールの確認について 

 ③ ファンコイルユニット（床置き型空調機）設備点検 

 ④ 議会棟床洗浄・ワックス仕上げ（廊下・階段） 

 ⑤ 建築設備定期検査 

○まつざわ委員長 

 次に、②から⑤について、局長より、説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 ②ホームページの議員プロフィールの確認についてですが、資料ナンバー１８に、ご参考のために、

議長のプロフィールを付けさせていただいております。後ほど、現在、掲載しているプロフィールをそ

れぞれお配りいたしますので、修正等をお願いいたします。特に主な履歴につきましては、必ず各自で

ご確認をお願いいたします。２６日、月曜日、午後５時までに調査係へご提出ください。 

 予定表にお戻りいただきまして、③ファンコイルユニットの点検が５月１７日、土曜日に予定されて

おります。作業員の控室の立入りがございます。空調機周辺の荷物をご移動いただくようお願いいたし

ます。 
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 ④床洗浄が５月２５日、日曜日にございます。廊下、階段のみですので、控室への立入りはございま

せん。 

 ⑤建築設備定期検査が５月２４日、土曜日に予定されております。各控室において点検作業がござい

ます。控室の出入りは可能ですが、音の出る作業等がございますので、ご了承ください。 

 最後に再確認ですが、過日、議長からご案内のございました政務活動のあらまし等の提出が明日、金

曜日でございますので、よろしくお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 説明が終わりました。本件について何かご確認等はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ほかに、その他で何かございますか。 

○渡辺議長 

 私からもう１点。あと、先ほどの補足も１点させてください。都への要望事項のところで、公共交通

に関する要望。これはいろいろなオンデマンドとかもありますが、そのほかに現状の都営バス等の減便

による影響。日中が特に減便になっている中で、やはり高齢者を中心とした日常活動に支障が出ている

という点も踏まえて要望したという背景になります。これは補足でございます。 

 もう１点、議会改革度調査、前回、速報値を議運でお知らせをしたように、前年度、２０２４年度の

調査で、旧早稲田大学マニフェスト研究会、現在、名称は変わっていますが、こちらで、品川区議会の

成果、順位的には最高位であるということ。やはりこういう成果が出たことを議会として区民にお知ら

せしたいという点が１つ。もう１点は、やはり身近な議会へ向けて関心を持っていただくという意味か

ら、具体的な行動を検討してまいりました。今日、ご了承いただければ動いていきたいという思いであ

ります。 

 では、少しご説明させていただきます。主体としましては、今、副議長と相談していますので、正副

議長、そして議運の正副委員長にご相談申し上げたので、こちらが主体で、区議会で報告会、セレモ

ニーを設定したいと思います。そんなに大それたことではないのですが、議長から議会改革に取り組む

代表者に感謝状なのか何か表現はともかく、そういった趣旨をお伝えする場を設けたいと思っています。

想定しているのは、議会改革推進会議、また区民と議会の交流会議、広報会議、そしてＩＣＴ推進会議、

代表して正副のリーダーがふさわしいと思っています。お集まりいただいて、第三者から前年度の評価

をいただいたということで、該当する正副リーダーの方にメッセージないしを伝える場を設けたいと

思っています。 

 これの意味合いは、この場を設けることで、それを受けて情報発信をしたいと思っています。例えば

区議会だより等に、広報会議への依頼になりますが、少しスペースを頂いて、そのセレモニーの模様で

すとか、議会改革の調査結果の抜粋をして載せさせていただくなどということが、まず議会としてでき

ることだと思います。また同時に区議会のホームページにもその旨の報告を載せたりしたいと思ってい

ます。それぞれ方法はいろいろあります。また行政の協力も、区長はじめ、仰ぎながらと考えています

ので、スケジュールイメージなのですが、今日、皆さんのご了解がとれれば、実務のほうで動いていき

まして、前年度の評価ですので、議会改革検討会議のメンバーが変わる前、５月２６日、臨時会の前日

の議運の後に時間を頂いて、そういう場を設けたいと思っています。これが企画の案になります。 

 皆さんのほうで、何かご意見、ご質問がございましたら、お願いいたします。 
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 よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○渡辺議長 

 そうしましたら、ご質問がなければ、ご了解を得たということで進めさせていただければと思います。

また詳細は、事務局とも相談の上、ご報告いたします。 

 では、了解ということで、実務を進めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○まつざわ委員長 

 ほかに。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○まつざわ委員長 

 ほかにないようですので、以上でその他を終了いたします。 

 以上で本日の予定は全て終了いたしました。 

 次回の開催は、５月２１日水曜日、午後１時からを予定しております。 

 これをもちまして、本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

○午後１時４１分閉会 

 


